

猪肉价格上涨背后暗藏三个连环套

●猪肉价格上涨源于消费增加与供应趋紧之间缺口逐渐增大
●敏感程度下降源于利益传导与风险承受这两者地位不对等

◎本报记者 何鹏

随着冬季猪肉消费旺季的到来,猪肉价格在平稳两个月后,又继续重提升势。

记者获悉,在连续小幅上升后,北京一些批发市场和零售摊点的肉价再次提价,同时,国家发改委网站发布的信息显示,上周(11月26日至30日),全国36个大中城市猪肉(精瘦肉)已经连续五周上涨。

而在这连涨五周的同时,记者也于这几日走进了北京市的大兴区安定镇马各庄、西城区北礼士路物美超市、新发地农副产品批发市场,发现猪肉价格上涨背后暗藏着三个连环套。

听肉联厂的厂家说,这两天他们对毛猪的收购价都涨到每公斤15.6元了,再加上屠宰、运输等成本,现在都在成本线上了。”他说。此外有分析认为,在“中秋”、“国庆”节日肉类消费高峰,生猪大量上市,特别是一些小体重生猪的上市,也造成了节后生猪存栏量的下降。



傅大婶家的猪舍里温度比室外高出很多。她指着长了四个多月的猪告诉记者:“这十头猪一天得吃四、五十斤饲料。”

傅大婶身后的猪舍分成两个圈,饲养着20只活猪。冬天来了,为了避免里面的猪生病,她需要倍加小心的精心看护。

本报记者 何鹏 摄

第一个套：消费趋旺,但供应不旺

猪肉价格从8月初开始小幅平稳回落,并一直持续到10月份。但为什么目前肉价又继续上涨?

现在主要问题是猪源非常紧缺,肉联厂收购生猪的价格就非常高。”北京程鹏食品公司销售部的一位工作人员对记者说,北京市场的生猪来源主要在东北、山东和本地,现在外地的猪源明显紧缺,现在在厂家的肉价每天都不一样。”

北京新发地农副产品批发市场肉类交易大厅王经理对记者解释说,北京生猪价格高低直接受华北、东北生猪生产影响。目前东北进入冬季,猪的成长受天气影响,此前该出栏的已经出了,加上运输不便,这些原因都造成了北京市场毛猪来源紧张。

北、东北生猪生产影响。目前东北进入冬季,猪的成长受天气影响,此前该出栏的已经出了,加上运输不便,这些原因都造成了北京市场毛猪来源紧张。

听肉联厂的厂家说,这两天他们对毛猪的收购价都涨到每公斤15.6元了,再加上屠宰、运输等成本,现在都在成本线上了。”他说。此外有分析认为,在“中秋”、“国庆”节日肉类消费高峰,生猪大量上市,特别是一些小体重生猪的上市,也造成了节后生猪存栏量的下降。

也造成了节后生猪存栏量的下降。

新闻分析

肉价高位盘整 11月CPI或仍居高位

◎本报记者 何鹏

北京市农业局日前发布的一份《生猪生产情况分析》预测,未来一段时间,生猪、仔猪价格预计将在高位波动。

事实上,这或许也是全国多数地区的肉价未来走势。专家分析,随着天气逐渐变冷,我国多数地区进入肉类消费的旺季,消费量的增加会促使生猪价格再次出现上涨。

另一个重要原因就是活猪养殖成本在逐渐增加。现在饲料中的主要原料玉米和豆粕的价格一直处于高位。记者从北京市大兴区的养猪农户家里了解到,近两个月来,40公斤标准装的料精饲料价格上涨了将近25%,一只猪仔从出生到长成200斤左右的肥猪,需要一袋半以上的料精饲料。养殖成本的增加,势必会促进

生猪价格的上涨。

“事实上,未来猪肉价格怎么走,很大程度上要看饲料价格。”北京新发地农副产品批发市场肉类交易大厅王经理表示。

此外,据了解,现在出栏的生猪,大约都是在6、7月份补栏的。在当前季节,大多数地区气温变化比较频繁,天气容易骤冷骤热,这种天气使活猪很容易滋生疾病,所以养殖户补栏非常谨慎。因此,存栏量的不充足导致了目前猪价再次上涨。

据了解,生猪生产的恢复和发展需要一个周期,从生猪出生到能够配种需240天,母猪妊娠114天,所产仔猪到出栏上市需160天,生猪生产恢复需514天。如果养猪生产者从商品猪中留母猪进行繁殖生产需300天。

“从北京种猪销售情况分析,种猪销售数量八月刚开始增加,但增加

数量不大。生猪生产总量满足市场需求,预计需明年下半年。”北京市农业局的上述报告表示。

国家发改委副主任毕井泉此前也认为,猪肉供应紧张形势要等到明年二季度以后才能得到根本缓解。

由于在当前CPI结构中,肉禽占了8%的权重,食品在CPI统计中的权重占到33%,所以许多分析人士担心,将在下周公布的11月CPI或许再创新高。商务部上月28日公布的食用农产品价格指数在11月已经连续上涨。

国海证券此前发布的报告称,11月食品的价格环比大约为1.6%,因此,同比将上升18.0%。非食品中各项变化不大,非食品因素将同比上升1.0% -1.1%,与上个月持平。通过计算,本月CPI将超过8月和10月高点,再创新高,其区间可能在6.6%-6.8%之间。预计12月CPI将有所下降。

中华全国总工会要求：准确理解法律 保障职工权益

◎新华社电

对于近段时间以来出现的一些用人单位违反和规避现行劳动法律法规的行为,中华全国总工会纪检组长、书记处书记张鸣起表示,各级工会要广泛宣传《劳动合同法》,使大家全面准确地理解法律,保障职工权益。

张鸣起4日在由中华全国总工会、北京市总工会举办的学习贯彻《劳动合同法》构建和谐劳动关系“法律咨询服务”会上表示,近段时间以来,一些用人单位采取要求职工辞职、重签劳动合同或转为劳动合同等形式,违反和规避现行劳动法律法规和即将实施的《劳动合同法》,这些做法侵害了职工合法权益,造成很坏影响。

出现这些问题,有些是少数人为了谋取自身利益,对法律进行曲解和规避,更多的是对法律存在误读误解,因此,加大对《劳动合同法》的宣传力度,使大家全面准确地理解法律至关重要。”张鸣起说。

他表示,只有社会各方共同携手、一起努力,为《劳动合同法》的贯彻实施营造氛围、创造条件,才能把党的十七大提出的构建和谐劳动关系的要求落到实处。

为最大限度地接待职工群众咨询,咨询现场主办方不仅设置了“劳动合同”、“社会保险”、“劳动争议”、“集体合同”等不同类别的12个咨询台,还在现场竖立了30块关于《劳动合同法》知识的宣传展板,分成161个问题对《劳动合同法》进行了全面解读,并现场发放了近万份有关《劳动合同法》的宣传资料。

我国遭反补贴调查最多

◎本报记者 霍宇力 实习记者 周鹏峰

昨日,广东省进出口公平贸易、产业损害调查与世贸组织事务工作会议在江门举行。商务部进出口公平贸易局局长李玲在会上指出,我国对外贸易持续快速增长,面临的贸易摩擦压力加大且形式多样,反补贴成为当前贸易摩擦新热点。

李玲指出,我国自1995年以来,已连续12年成为全球遭受反倾销调查最多的国家;2002年以来,遭受的337调查也为全球之最;今年则成为遭受反补贴调查最多的国家。而相对,我国对进口商品反倾销立案则大大减少,2001年至今,仅立案36起,且呈下降趋势,今年仅1起。

她表示,企业应积极应对美国等国的反倾销反补贴等调查,今年我国在应对铜板纸的反倾销案中,即取得了比较好的效果,最终以我国胜诉结案,她还提到,随后还将有7个案件待应诉,1月份美国将要调查其中4个案件,并表示,随后的案件应对可能很紧张。

她还指出,商务部下一步将全力应对美国、加拿大等国反倾销、反补贴调查,争取更多国家承认我国的市场经济地位,并将重视钢铁、纺织等主要及敏感产品的贸易摩擦,准备下发337调查的档案文件,提高企业应诉能力。

国防科工委副主任陈求：中国航天不搞太空竞赛

◎本报记者 于祥明

针对“嫦娥”首幅月图抄袭美国的传言,昨日中国绕月探测工程总设计师孙家栋做客网络访谈时表示,中国第一幅月图“真实性无可争辩,这种问题不值得一驳。”

孙家栋表示,嫦娥一号卫星上天以前,所有资料都已经公布,上天以后,卫星轨道完全公开。这幅图像的地点、时间、拍摄轨道等均有着实际的科学数据。

“不知道哪一位网友说是假的,但是我可以告诉你,我们这个图是17000余人奋斗了4年拿到的,我希望国人,正直的国人尊重我们的劳动,尊重中国人的成果。怎么能开这种玩笑呢?”对此,绕月探测工程总指挥栾恩杰直言。

两位专家表示,嫦娥一号卫星发射飞行成功并获得探测数据,证明设计是正确的,工程是成功的,实现了工程的目标。

另据介绍,中国此次绕月探测工程没有任何军事目的,星上也没有搭载任何军事设备。对此,国防科工委副主任陈求表示,中国航天的发展始终坚持和平利用太空的原则,不搞太空竞赛。

陈求表示,外层空间是人类共同财富,防止外空武器化和外空军备竞赛的任务日益紧迫。在外空部署武器将会产生一系列严重的消极后果。中国坚定不移地走和平发展道路,支持和利用外层空间的各种活动。

南水北调东线一期穿黄河工程年底前开工建设

◎据新华社电

来自山东省南水北调工程建设管理局的消息,作为南水北调东线的关键控制性项目,南水北调东线一期穿黄河工程年底前将开工建设。

该工程位于山东省泰安市东平县和聊城市东阿县境内、黄河下游中段,由东平湖湖内疏浚、出湖闸、南干渠、穿黄河隧洞、出湖闸及连接明渠等建筑物组成,主体工程全长7.87公里,湖内疏浚9公里。国家发改委核定工程总投资6.13亿元。

项目建设的任务是打通东线穿黄河隧洞,并连接东平湖和鲁北输水干线,实现调引长江水至鲁北地区,同时具备向河北省东部、天津市应急供水的条件。

“现在最担心的是猪生病”

——与北京市大兴区养猪农户和饲料销售商的对话

◎本报记者 何鹏

12月1日,记者走进北京市大兴区安定镇马各庄养猪农户傅大婶家中,了解基层农户当前对养猪的看法,碰巧的是,迈进房中,正赶上傅大婶在与上门推销饲料的一位张先生在讨论饲料价格,于是也加入了他们的对话。

记者:现在都说猪饲料在涨价,您推销的这个牌子也涨了吗?傅:你问的正好。我刚才和他张先生争论呢,这饲料涨的也太快了,一袋80斤,两个月以前是143块,现在就要178块。

张:饲料确实是涨价了,但原料也在涨价。饲料里的玉米、大豆都在涨价,尤其是大豆,现在黄豆三块钱一斤,豆粕在涨,饲料能不涨吗?咱别争这事了,饲料涨价了,猪还贵了呢?你得舍得投入呀。

傅:猪贵我也没挣什么钱呀。这猪仔从出生到长成200多斤的肥猪卖掉,得吃400斤玉米,一袋半料精,加起来就600来块钱,还得吃2包麸子,这又快100块了。现在200斤的毛猪,也就卖7块一斤,一头猪卖1300多块钱,加起来挣不了多少钱。这都没有把自己的工钱算进去。说实话,也就是我没有工作,在家务农有时间,否则也不想养猪。

记者:这个时候养猪很会得病吗?会得什么病?

傅:现在真是怕猪得病呀。前年我养了三只母猪,后来赶上疫病,虽然我养的猪还没有得病症状,但是也害怕,就用特便宜的价卖了两头。剩下一头实在舍不得卖,没想到今年猪肉又涨价了,看来是留对

了,现在又有大小20头猪了。

不过,现在这个季节气温日夜温差大,猪特别爱感冒,猪舍里必须保持20度的恒温,还得通风,冷点热都不行,白天晚上温度还要差几度。像我们这种农户,条件有限,只能大猪和小猪在一起养,但是他们需要的温度不一样,我真是怕小猪再得病,那叫费心。

张:现在养的猪多是杂交品种,确实容易得病,这其实也是许多老百姓不愿养猪的原因。去年咱们国家有些地方闹蓝耳病,猪都死了,农民都怕了。现在养猪必须得提前做好预防,及时补补、补铁,水肿、链球菌、大肠杆菌、蓝耳病、口蹄疫等疫苗都得打上。

不过话说回来,现在有些农民还是有些侥幸,很多预防工作不做。蓝耳病、口蹄疫疫苗都是国家免费提供的,但还是有些人不打。

傅:猪贵我也没挣什么钱呀。整天干活挺累的,能拖就拖。记者:按说,猪肉涨价农民养殖积极性应该高涨,但现在这里的积极性是不是还不算高?

傅:也有人买几头小猪养一养,但是都不敢进行大投入,因为若以前没养过,还得建猪舍、学习管理,如有一场大病就赔死。谁不想挣点钱呀,但风险确实挺大,前年和去年死了那么多猪,大家还是挺担心的。

还有就是,现在大家虽说都是农民,但多数人都有自己的工作,各忙各的,多数人也都不会放下原来的工作去养猪。

张:确实是这么回事,我知道有个大村,3000多口人就有100多头母猪,原来得有四五百头,大家的养猪积极性不是特别高。

参加世界投资博览会,用专家的眼光看投资——超过120位投资专家现场为您解读投资获利的各种理念

为什么上万名投资者每年二月从80多个国家赶来参加世界投资博览会? 股市和油价频频创新高,而联储储备局则为防2008年的经济衰退几度削减利息。股市和新闻媒体都在告诫我们,我们的投资正面临一个重要的分水岭。只有参加最全面的奥尔多世界投资博览会的“年度会审”,你才会自信全面掌握了当今这个扭曲市场中最好的投资机会。

零距离聆听这些专家的投资建议……

- Steve Forbes** (福布斯) 总裁及主编
美国大选将对股市和经济产生怎样的影响?
- Louis Navellier**
Blue Chip Growth, Quantum Growth, Global Growth, and Emerging Growth 杂志总编
目前可购买的十只热门成长型股票
- John Dessauer**
John Dessauer's Investors World 杂志总编
如何在全球经济降温条件下获利
- Joe Battipaglia**
Stifel Nicolaus 个人客户部分分析师
风险重估,收益何在?
- Ed Finn**
(拜伦周刊) 总裁、主编
美国国内外的股票、债券市场和利率将有何变化?
- Bernie Schaeffer**
Schaeffer's 投资研究公司主席、首席执行官
2008:对冲击的完美风暴
- Michael Santoli**
(拜伦周刊) 高级编辑
今年是什么年? 历史上的牛市
- James Stack**
InvestTech Market Analyst 总编辑
熊市正在逼近吗? 该注意何方?

置身其中,您将了解2008年全球资本市场投资策略,并获得具体投资建议,例如:哪些国家经济和股市正处于稳步上升阶段,需要避免投资于哪些国家的市场等。全球最顶尖的投资专家齐聚一堂,他们分别来自于澳大利亚、巴西、中国、日本、俄罗斯、南非以及美国。您将有机会聆听投资专家关于全球各投资领域的具体投资建议,包括债券、黄金、原油、不动产投资信托、交易所基金等。

250家参展商·320场研讨会·超过20场座谈会·120多位演讲者
主题:如何进行2008年的全球投资

注册请登陆 China.WorldMoneyShow.com
或拨打中国代表李建的电话 13661882219, 请告知优先号码 009636